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XHMEIA OMAAAZ NMPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZIMOYAQN

2° ENANAAHNTIKO AIAFQNIZMA

OEMATA

OEMA A

Na ypdyete otn kOAAa oag tov apiBuo kdbe piag amo TIC MAPAKATW NUITEAEIS
npotdosic A1 éwg A5 kai dinAa to ypdupa tg mIAOYNG OV avTIoTOIXEI OTN OwWOoTH
oUUTANPWOT) TNG.

A1. Asopdg udpoyovou avamtuooeTal avapeosd ota Hopla
a. Tou udpoxAwpiou, HCI.

B. Tng poppaAdeiidng, HCH=0.
Y. Tou o€kou o&cog, CH,COOH.
8. g tpwebuAapivng, (CH,),N.
Movadeg 5

A2. Amé ta mapakdtw OlaAUMATa HEYAAUTEPN WOHWTIKA Tieon otoug 25 °C
gpavilel to SlaAupa

a. YAukodng (C,H,,Of) 1 M.
B. ¢axapng (C,,H,,0;;) 1,2 M.
y. NaCl 1 M.

5. CaCl, 1 M.
Movadeg 5

A3. Ta 1ig mapakdtw BepHoXNUIKESG EEICWOELG

H,(g) + ~0,(9) > H,0(5). AH,
H,(g) + 0,(6) = H,0(0), AH,

H,(g) + goz(g) > H,0(g), AH,

loXUEL OTL
a. AH, > AH, > AH,.
8. AH, <AH, <AH,.
y. AH, <AH, <AH,.
6. AH, > AH, > AH,.
Movadeg 5

A4. Xe éva udatikd SIAAUPA £XEL ATTOKATACTABEL N XNUIKN looppoTTia

[Co(H,0),I** (aq) + 4Cl~(ag) = [Co(CI), T (aq) +6H,0(¢), AH >0

POdIVO YpOUAL UTTAE Y pOUAL
Ao TIC Tapakdtw HETABOAEG auth TOU €Xel w¢ amotéAeopa Tto OldAupa va
ATmOKTNOEL POOIVO XpWHA, OTAV APXIKA EIXE PTTAE XpWHA, €ival n
a. Béppavon tou SlaAupatoc.
B. n au€non tng mieong.
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Y. N KAtdAAnAn peiwon TG CUYKEVTIPWONG TWV LOVIWY XAwpPIou T.X. HE TPOCONKN
oto duiahupa AgNO, (Ag’(ag) +Cl (ag) — AgCI(s) ).
0. N KATaAAnAn au€non tng CUYKEVTIPWONG TwWV LOVTIWY XAwplou T.X. YE TPOCORKN
oto SdAupa NaCl (NaCl(ag)—=2—Na*(aq) + Cl™(aqg) ).

Movadeg 5

A5. Je Beppokpaocia 25 °C n cuykévipwon Twv Wvtwv OH og didAupa NaOH 107
M eivat

a. 10' M.
B. 1,62-10" M.
Y. 2:107" M.
5. 0,62:10° M.
Movadeg 5

©OEMA B

B1. Na e€nyfoete av ol MPOTACELG TOU akoAouBouUv ival owoTéG 1 AavOacUEVEG.
AlTIoAOYEIOTE TIC ATAVTACELG 0AG.
a) To udpowBoplo (HF) €xet upnAdtepo onpeio Bpacpou amd to @BoploUxo vaTplo
(NaF).
B) H 1,2,3-mpomavotpioAn n yAukepivn (HOCH,CH(OH)CH,OH) éxet uynAotepo
onyeio Bpacpou amd tv aibavoin (CH,CH,OH ).
y) Otav gpubpd aipooaipia Bublotolv oc éva umePTOVIKO OldAupa Ba utootouv
atpoAuon.

Movddeg 3x2=6

B2. Aivetal n povodpopn xnuiki avtiopaon 2A(g) + BB(g) — yI'(Q) + 3A(9),
omou B, y pucikoi apldpoi.

a. Amo ta mapakdtw Olaypdappata va mpoodlopicETE TOUG CUVTEAEOTEG B Kal .
(Hovadeg 6)
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B. Xpnowomowwvtag wg Bdon to Owaypayua Il pe v KaumuAn Tou, va
TTAPOUGCIAGETE TOLOTIKA OUO KAWTUAEG, Ol OTOIEC Ba AVTIOTOIXOUV OTNV 0la apXikn
Katdotaon He TIg €€NC OlaPopEG:
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i) n 1" KauUMUAN avtiotoxei o Beppokpacia pikpdtepn katda 10 °C.

ii) n 2" KauMUAN avtioToXEl 0TV Mapoucia KAatdAAnAou KataAuTn.
Na OIKaloAOYNOETE TIG AMavtnoeLg 6dg. (Hovadeg 4)
Y. Bpébnke mepapatikd OtL 0 VOHOG TNG TAXUTNTAG TNG TaApAmAvw XnHIKAG
avtidpaong eivat v=K-[A]-[B] Na mpoteivete éva mbavo pnxaviopd ywa
avtidpaon. (Hovadeg 2)

Movadeg 12

B3.

Aivovtal ta otowxeia ,Li, ,Be, .B, jF kat ,,Ne.

a. Na g€nynoete molo cwpatidlo o KaBe LeUyog €XEL TO PIKPOTEPO HEYEDOG
i. ,Be kat B, ii. F kat ,,Ne.(povadeg 2)

B. Na TG U0 TPWTEG EVEPYEIEG lOVTIOHOU Tou ,Li kat tou ,Be divovrat ot

aKOAOUBEG TIYEG

Evépyela 1°Y ovtiopou (kJ/mol) | Evépyewa 2°Y ovtiopou (kJ/mol)

,Li 520,2 7298.1

,Be 899.5 1757.1
Na e€nynoete yiati n 2" evépyela ovtiopou tou ,Li eival téoo peyaAutepn amoé v

avtiotoixn evepyela 2 ovtiopou tou ,Be. (povadeg 3)

Y. Av 10 BeO eival 1o povadiko emapgotepidov oeidlo oe autnv tnv mepiodo, Tl
oupmEpacpa Bydlete yia TNV XnIKNA cupmepupopd twv oéediwv Li,O kat B,O, ot
avtidpdaoelg e€oudeTEpwOnNG; (HOVAdeg 2)

Movadeg 7

OEMA T
M. Ao dlaAUpata gival 1ootovikd Kat €xouv Tnyv idla Beppokpacia. To mpwTo €ivat

didAupa yAukolng (C,H,,O,) 0,1 M, evd to OeUtepo eivat SlaAupa NG XNHIKNG

évwong HA pe meplektikotnta 0,8 % w/v.
a) Av n oucia HA eival poplaki kat 0gv avtiopd PE TO VEPO va BPEITE TN OXETIKNA
poplakn pala tng (Mr). (povadeg 3)
B) Av n xnuikn évwon HA eival aocBevég ofU pe oxetikn poplakn pala 100, va
Bpeite T0 BaBpo ovTIGHOU TOU. (HOVADEG 6)

Movadeg 9

2. Otav Bpebei og Kivouvo to okabapt BouBapdiotng ektofelel Eva Beppod TOEIKO
uUypo Tpog tov emMTIOEPEVO. To TOEIKO VYypO TEPLEXEL WG BACIKO GUOTATIKO TNV

kwovn (C,H,0,), n omoia mapayetar amd v vdpokwvovn (C,H,(OH),) pe
enidpaon vrepogerdiov Tov vVSpoydvov (H,O,). Ot U0 AUTEG XNPIKEG EVWOELG elvat
amtoOnkevpuéveg oe Srapopetikeg Se€apeveg otV KO Tov okabaplod kot €pyovral
oe ema@rn otav 1o okaddapt aobavbel kivéuvo. KatdAnlol kataAdteg emtayvouy
™ Swaomaon tov vmepo&eldiov Tov LVEPoyYOVOL KAl N AvTidpaon TAPAYWYNS TNG
KIVOVNg olokAnpavetar tayvtata. H mapayouevn Oepuotnta SievkoAlver tnv
EKTOEELOT TOU TOEIKOVL VYPOV, TO OTOI0 UITOPEL VA TIPOKAAETEL TTOAD UeYOAN PAABN
oTov emmfepevo.
H avti§paon mapaywyng g kivovng etvan 1) €€ng:

CeH,(OH), (aq) +H,0,(aq) — C;H,0,(aq) + 2H,0(¢)
Ao Tta mapakdtw Osdopéva va mpoodlopicete TNV evBaAmia tng avrtidpaong
Tapaywyng tng Kvovng.
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1. C4H,(OH),(aq) > C;H,0,(aa) +H,(9),  AH, =+180kJ

2.H,(9)+0,(9) - H,0,(aq), AH, =-190kJ
3. 2H,(9) +O,(9) - 2H,0(9), AH, =—480 kJ
4. H,0(g) — H,0(0), AH, =—44kJ

Movadeg 6

3. Xe doxeio otaBepou dykou mepiExovrat 2 mol A,(g), 2 mol B,(g) kat 4 mol
AB(g) ot katdotaon Xnuikng woppomiag otoug 25 °C.

a. Na Bpeite ™ Tpn tng otabepdg ooppomiag (K.) tng augidpopng avtidpaocng
A,(9)+B,(9) =2AB(Q) - (Hovadeg 3)

B. Zto doxeio Sloxetevoupe pe KATtaAAnAn owatagn emmAéov 2 mol A,(g), 2 mol

B,(9) kat 2 mol AB(g) xwpig mpaktikd va petaBAnBei n Beppokpacia. Na Bpeite
Ta mol OAwWV TWV CWHATWY OTN VEA XNHIKA looppoTia. (Hovadeg 7)

Movadeg 10
OEMA A
A1,
Ma ta povompwtika oféa HA, HB, HI' kat HA éxoupe ta akoAouba melpapatika
ocdopEva.

e YOatko OlaAupa tou dAatog NaA éxer pH=7 otoug 25°C.

e Yoatkd OldAupa tou HB éxet pH=5 kat éyko 10 ml. Av 1o OtdAupa autd
apawwBei og oyko 100 ml, to apatwpévo dtaAupa éxelpH =5,5.

e Ydatikd didAupa tou of€og HIT éxer pH=4. Av mpootebei 6’ autd mocodTnTa
amdé to dAag Nal', xwpig va petaBAnBei o oykog, to pPH Ttou OlaAuparog dev
peTaBAaAAsTal.

e 50 ml udatikou StaAupatrog HA cuykévipwong 1 M avapetyviovtat pe 25 ml
udatikou SlaAupatog KOH cuykévtpwong 2 M. To StdAupa mou mpoékuye BpéBnke
va éxel pH=9.

Me Bdon ta dsdopéva autd va €€nynosTe molo/mola amd Ta mapanavw ofEa eival
LOXUpO/d Kal Tolo/Tola amod autd ival acheveg/n. (8 HOVADEQ)

Movadeg 8
A2,
Aivetal n ap@idpopn xnuikn e€icwon
HCOOH(aq) + C,H.O (aq) = HCOO (aq) + C;H,OH(aq)
a. Na Bpeite mpog mola Kateubuvon eival petatomopévn n B€on NG XNHIKNAG
looppomiag. (HovAadeg 2)
B. Néoca g HCOOH mpémel va mpooBécoupe o€ 300 mL StaAvpatog HCOOH 1M,
wote va petaBAnBei kata 50% o Babuog oviiopou tou  HCOOH;
Aivetal ott 0 6ykog tou OlaAupatog tou HCOOH mpaktikd 0ev aAAdlel. (Hovadeg 5)
Y. Molog sivat o péyiotog oykog aspiou HCI petpnuévog oe STP mou pmopsi va
dwaBiBaotei o€ 2 L diaAupatog C,H,ONa 0,01M, wote va mpokuyel SldAupa pe
pH>2;
Aivetat K, yeoon =107, K, o pon =107°,K,, =107 Ar, =1, Ar, =16 kai Ar. =12.
Emiong, ot n mpoobnkn tou agpiou HCI dev petaBaAAet tov oyko tou SlaAUpatog
Kal 0Tt 0Aa ta SiaAupata éxouv Bsppokpacia 25 °C. (Hovadeg 5)
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Movadeg 12
A3.

2e 100 mL dwaAUupatog o€og HB 0,01 M mpocoBétoupe 1 otayova SlaAUpaTog OsikTn
HA, kat 1 otayéva SwaAvpatog Osiktn HA,. Na Bpeite to xpwpa tou TeEAKOU

s, =107 kat K, 5 =107,

‘Otav emkpatei n poppry HA, To UubaTIKO OlGAupa €ival KOKKIVO, €Vw) Otav

a,

SlaAUpatog. Aivetat K, =107, K

a,HB

emKkpatei n popen A, 1o udatikd didAupa gival Kitpvo.
‘Otav emkpatel n popenn HA, t0 udatiké OldAupa eival KOKKIVO, Evw OTav

EMKPATEL N popPn A, TO UGATIKO SlaAupa PTTAE.
Alvetal 0TI KOKKLVO HE KIiTplvo Oivouv TOPTOKAA(, KOKKIVO HE PTTAE divouv 1wOEG Kal

Kitptvo pe pmmAe Sivouv TPAcCIVO XpwHd.
Movadeg 5

EmpuéAcia: AmootoAdmouAog Kwv/vog - KoukouAdg Baylavog - Zwtnpdkng MNwpyog

Emotnuovikog éAeyxog: MaAoupng Mapackeudg




